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Kedves barátom !
Olvastam hozzám intézett soraidat, melyek 

bár ellenem vádat és szemrehányást foglalnak 
magukban, nekem mégis kedvesek, mert tisz­
teletet parancsoló az ok, mely panaszra 
készteti ajkadat.

Világos bizonyítéka leveled, hogy érdeklő­
dői ma is. még az iránt a Kispest iránt, melyet 
egykor rózsaszínű gyermek ruhában láttál 
magad előtt felnőni, melyet beczézgettél, dédel­
gettél és oly forró szeretettel öleltél át.

És én, a ki nemcsak dajkáját láttam benned e 
községnek, hanem édes atyját is — mig más 
hívatlanok nem formáltak jogot a gyermekhez 
— tudom méltányolni érzékeny kedésedet.

Bár meg kell jegyeznem, hogy egészen 
szűk körűnek terveztem a 25 éves ünnepélyt, 
elismerem, hogy téged kedves barátom mégis 
meg kellett volna arra hívni. Köszönöm, hogy 
ezt a mulasztást részben nagy elfoglaltságnak 
tulajdonítod, hidd meg nekem, hogy igazán ez 
volt az ok.

Bocsáss meg.
Nincs igazad azonban ott, mikor annak 

is véled ezt tulajdonítani, hogy talán Kispest köz­
sége iránt szerzett érdemeim cserkoszorujának 
egy hervatag levelét féltettem volna.

Ugyan-ugyan édes jó barátom, neked igen 
sok érdemeid voltak itt, elvitázhatatlan nagy 
érdemeid vannak Soroksáron, ugyan mutass 
csak egy hervatag levelet abból a cserkoszoru- 
ból, melyet önzetlen fáradozásod, lelkes mun­
kálkodásod, tevékenységed jutalmául, az elisme­
rés csekély jeléül fontak homlokod körül. Én 
azt hiszem, hogy az elismerés koszorúja helyett 
te is csak töviseket tudnál felmutatni és joggal 
azt mondhatnád, hogy ha homlokodon egy babér 
levéllel jöttél volna a Világra, azt a levelet is 
régen letépte volna az irigy, hálátlan, önző 
emberek kapzsi keze.

A közügyek tág mezején mi csak harczra, 
küzdelemre számíthatunk, dicsőségre vagy 
pályabérre azonban nem, azt hiszem hosszú 
évek tapasztalatai tanítottak meg téged erre 
s felesleges az én tapasztalataim nyomán téged 
erről meggyőzni.

Mi egyedüli jutalmunkat csak a jól meg­
tett kötelesség okozta édes tudatban lelhetjük 
fel, mely a becsületes munkásságot a lelkiismc- 
ret nyugodt voltával jutalmazza. Megvagyok 
róla győződve, hogy te édes barátom már nem 
számítasz elismerésre, annál kevésbé babérokra 
s midőn már én rég lemondtam az előbbiről, 
hogy gondolsz te olyant, hogy nekem termett 
az utóbbiból.

Es bizony-bizony mondom neked kedves 
barátom, ha termett volna is számomra babér, 
tőled félteném azt legkevésbé s te lennél az, a 
kit leginkább tartanék arra érdemesnek, hogy 
ezen babért önkényt fonjam homlokod köré,

örökké elvitázhatatlan nagy érdemei vannak.
Köszönöm elismerő szavaidat, köszönöm 

szives meghívásodat, kívánom, hogy a sorok­
sári községház felavatása csak kezdete legyen 
az új ezredév öröm ünnepeinek, melyeket te 
erőben, egészségben és oly megelégedett bol­
dogságban érjél meg, hogy panaszra okod soha 
sem lehessen.

Az ég áldása veled. Béke velünk !
Tisztelő barátod

Dorfner Antal,
Kispest község jegyzője.

Községi beruházások.
Ha végig tekintünk a községek fej­

lődési processusán, ha figyelemmel kísér­
jük azok belső alakulásait, lehetetlen más 
tapasztalatra jutnunk, mint arra, hogy 
azok a községek, melyek tisztán pótadó­
val fedezik az önkormányzatot támogató, 
a község fejlődésében oly nagy szerepet 
játszó kulturális és egyéb kiadásaikat, 
a fejlődésben nem tudnak versenyezni 
azon községekkel, melyek a közügyeket 
gyakorlati térre átplántálva, hasznos 
beruházások által oly erőkkel táplálják 
és izmositják életképességüket, hogy 
azok egy biztos jövő zálogául tekinthetők.

Községünk huszonötéves története 
meggyőzhet mindenkit arról, hogy a 
község mily mértékben bírja a fokozatos 
fejlődés erőit, de viszont kétségbe kell 
esnünk, ha végig vizsgáljuk azon adó 
fokozatokat, melyek a község rohamos 
fejlődésével karöltve járva, ma már oly 
fokra hágtak, hogy a jelenben nap-nap 
után nagyobb az elégületlenség a ház­
tulajdonosok, az adófizető polgárok között, 
kiket c körülmények előbb-utóbb oda 
kényszerítenek, hogy a túlterhelt adók 
folytán házaikat akarva nem akarva 
eladják, mert képtelenek a terheket ily 
arányban viselni.

Itt meg kell azonban azt is jegyez­
nünk, hogy ismeretes körülmény mindnyá­
junk előtt, hogy községünk legtöbb ház- 
tulajdonosa az iparos és munkás osztály­
ból való, kik megtakarított filléreiken 
építettek otthont, azon reményben, hogy 
azt a pár forint adót, melyet egy kis 
község igényel birtokosaitól, minden 
nehézség nélkül fogják előteremthetni s 
ezzel a körülmény nyel nem is okoztak 
m ag u k nalc fej törést.

A fejlődés története azonban mást j 
igazol, azt, hogy pótadónk ma már a skála 
oly fokán áll, feltéve, de meg nem 
engedve, hogy még emelkedni is fog, 
oda fogunk jutni, hogy a letelepedés 
csökkeni fog az emelkedés arányában

és a község, mely oly szép jövővel 
kecsegtet, fejlődési processusában gátat 
találva, meghiúsítja legszebb álmainkat, 
melyek e község jövő nagyságával 
lelkünket betöltik.

Mi volna tehát ily viszonyok között 
a czélhoz vezető eljárás ?

Egyszerű a válasz : a községi beru­
házások eszközlése által a pótadó csök­
kentése.

Tanuljunk gazdálkodást a nyűgöti 
nemzetektől, melyek a község keletke­
zésénél első sorban gondoskodnak arról, 
hogy a községet fejlődésében önerejéből 
támogassák azon beruházások által, 
melyek a községet vagyoni lag oly ala­
pokra fektessék, melyeken erősödve jövője 
biztosítva lehessen.

Községünk pótadója csak akkor 
fog csökkeni, ha a kiadásokat nem tisz­
tán pótadóval — az ingatlanokkal biró 
polgárság rovására — fedezzük, hanem 
oly jövedelmi forrást nyitunk, mely leg­
alább a kiadások egyrészét fedezni képes.

Jelenleg Szőnyegen van a Kispesten 
építendő fürdő kérdése.

Kétségtelen, hogy c fürdő felépíté­
sét, bár magán ember tervezte, keresztül 
nem viheti, már csak azért- sem, mert 
10—15 ezer forintot ily vállalatba befek­
tetni senki sem hajlandó akkor, midőn 
azt az összeget más téren biztatóbb 
anyagi eredmény nyel értékesítheti.

De nem is magános embernek való 
vállalat egy közfürdő létesítése, legfeljebb 
akkor, ha heverő pénze van. Ilyen pedig 
köztünk bajosan akad.

Ily körülmények közt lcgczélirányo- 
sabb lenne, ha a község saját költségére 
épitetné azt föl.

Ez lehetne az első a községre 
anyagilag jótékonyan ható beruházási 
kísérlet, mely minden esetre a közel 
jövőben már mint a község vagyona 
szerepelhetne.

így kívánnák e -kérdés megoldását 
a köztisztasági és egészségügyi viszo­
nyaink is, mert kívánatos,hogy egy olyan 
községben, melyben túlnyomóan munkás 
népség lakik, erről is gondoskodva legyen.

Az a munkás nép, mely községün­
ket lakja, egész nap el van kenyérkere­
setével foglalva s igy a munka után 
siet övéihez, távol még gondolatban 
is attól, hogy a köztisztaság és egész­
ségnek hódolva, valamely fővárosi köz­
fürdőt látogasson, de ha a község 
fürdőről gondoskodik és annak haszná­
latát is kedvező árban szabja meg, úgy 
természetes következménye az lesz, hogy 
mindenki, ki a test ápolásával a phisikai 
életre befolyást tulajdonit, fog időt találni 
a munka idő után is. a helyben fennálló 
fürdő használatára.
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Lehet e kérdésnél ellenvéleményeket 
is támasztani. Sokan úgy vélekedhetnek, 
hogy a főváros közelsége, kiváló kénye­
lemmel berendezett fürdői szükségtelenné 
teszik a helyben építendő fürdőt.

Erre csak azt válaszolhatjuk, hogy 
a főváros bármely fürdőjének használata 
a legkedvezőbb számítás mellett is 70 
vagy 80 krba kerül, ily öszegct pedig 
— tekintve családos munkásainkat — 
az élelem drágaságát, a legtöbb ily czélra 
nem áldoz, de 20—30 krajczárt a hely­
ben fennálló fürdő használatáért mát 
azért is szívesen áldoz, hogy községénél 
közintézményét anyagilag is támogassa 

Az a kérdés is előtérbe lép, hogy 
miből építéssé a község a fürdőt ? !

Amortizationalis kölcsönt vegyen föl, 
mondjuk 15—20 évi lefizetésre és a 
fürdő az évenkint fizetendő összeget min­
den esetre be fogja hozni, sőt azon túl is 
fog jövedelmezni.

Ezen és e fajta beruházások által 
könnyen el fogja érni a község azt, 
hogy semmiből vagyont, jövedelmi for­
rásokat teremt és biztosit magának, melyek 
folytán a pótadó is csökkeni fog a beru­
házások és ezzel kapcsolatos jövedelmek 
arányában.

Megfontolás és bölcs intézkedés 
czéljából ajánljuk e kérdés tárgyalását 
a nagyérdemű elöljáróság és a községi 
képviselő-testület szives figyelmébe, mert 
oly intézmény létesítéséről van szó, 
melynek erkölcsi fontossága mellett meg 
van a társadalmi szüksége, de anyagi 
haszna is, mely utóbbi a község fejlő­
désére, jövőjére lesz jótékony hatással.

A \i qaggot íjág, qagijoíi m\.
Az élet tarka világ színpadán igen gyakori 

az olyan eset, hogy az, a ki ma a százezrek 
között teljesen ismeretlenül élt, holnap száz­
ezrek által dicsőítve lesz.

Kisebb méretekben ilyen esetek történhet­
nek az élet kisebb színpadán, például valamely 
városban vagy községben is.

A mi kis községünkben is élnek emberek, 
kiket égj- nem várt kedvező fordulat tett azzá, 
a mik.

Ilyen a községi bírói állás is.
A község első embere lesz, bárki fia is, 

ha biró lesz, de ez a dicsőség csak addig tart, 
mig a mandátuma, melyet a legtöbb esetben a 
jó szerencse vagy korteskedés, de sok esetben 
az érdem is juttat birtokába.

A mi bírónk — bármint történt is— eljutott 
arra a pontra, hogy ő az első ember a faluban, 
ő a leghatalmasabb minden tekintetben.

Az ő szava világosságot gyújt a sötétségben 
és mennydörgést teremt a közélet fórumán.

Nem kételkedik senki e hatalomban. Olyan­
nak is kell lenni az igazi typikus bírónak, de 
mikor az a hatalom ott is világítani akar, a 
hol a Nap szórja áldásos fényét, ott is menny­
dörögni akar, hol derűs az égbolt, akkor meg­
szűnik minden komolyabb fontolgatás és az 
ember gyarlóságánál fogva vágj’ kedélj’esen 
veszi a dolgot, vagy figyelemre sem méltatja 
azokat a hiú erőlködéseket, melyek phisikailag 
imponálhatnak a tanyák világában, de tartalmi­
lag nem játszhatnak szerepet ott, hol társadalmi 
intelligentiáról van szó, kiket nem erőszak tart­
hat össze és vezethet a kitűzött czélok felé, 
hanem az ész hatalma, a modorosság és tapin­
tatos elbánás.

Nincs ember hiba nélkül. Elismerjük, hogy 
a biró urnák is vannak hibái, de azt nem 
ismerjük cl, bőgj’ az ő hibái olyan természetűek 
lennének, mint más halandóé, mert akkor 
tagadni kellene azt, a mit állítani akarunk, hogy 
az ó hibái szarvas hibák. Hogv ügyes vadász, 
azt sem tagadjuk, mert a bak lövésben boros­
tyán koszorú illeti meg.

Azt sem tagadjuk, hogy a szép nem 
heczézgetett kedvencze, de azt föltétlenül tagad­
juk, hogy a biró ur azt teheti, a mit akar.

Vannak emberek, a kik tehetik azt, a mit 
akarnak, de nem a biró, ki oly közhivatalt 
visel, mely törvényes keretben mozog.

Hogy példával is éljünk, egy esetet hozunk 
föl, midőn a biró úr basáskodó kedvében azt 
akarta tenni, a mit más eszélyes ember az ő 
helyében nem akarhatott volna: egy polgárt 
bezáratással fenyegetni akkor, midőn az a biró 
ur előtt nem akart a porba térdelni.

Éhez nekünk is van szavunk!
A felháborodás, mely e basáskodó eljárás 

folytán, a község minden rétegében általános, 
adta a tollat e czikk megírására kezünkbe, mert 
a polgárság érdekei a mi érdekünk és azt 
megóvni erkölcsi kötelességünk akkor, midőn a 
hatalommal való visszaélésről van szó egy 
olyan nyilvános eljárásban, a minőbe Ács 
László biró Majtliényi Ferencz mindenki által 
becsült polgártársunkat illette.

Bárminő hibái legyenek az embernek, 
szívesen eltűrjük a közszolgálat érdekében, 
midőn látjuk, hogjr szerem,- álláspontot foglal 
el saját személyi kérdésében, de mikor valaki 
nem levelenkint, hanem koszorúval akarja a 
borostyánt homlokára kierőszakolni érdemei 
elismeréséül, mikor elfeledkezve arról, hogy ő 
csak községi biró, a főispán hatalmával fenye­
get és büntetni kész, akkor ezt már nem gyarló 
hibának kell tekintenünk, hanem uralkodni 
vágyásnak, melyet csirájában kell elfojtani.

Nincs ember talán községünkben, ki 
érdeméül nem rovná fül a biró urnák az 
országút öntöző hutainak felállítását, de mikor 
ilyen eset is megtörténik, hogy csupa hatalmi 
vágyból egy közbecsülésben élő tekintélyes 
polgár személj'es szabadságát teszi megbotrán­
kozás tárgyává, akkor elfelejtjük az érdemet és 
a szerint ítéljük meg a polgári tisztesség elleni 
méltatlan eljárást, a mint azt a dolog lényegileg 
megérdemli.

Ha a biró basáskodni akar, menjen Kam­
csatkába, de mi nem fogjuk tűrni a méltatlan 
arczulcsapásokat és síkra fogunk szállni azok­
kal szemben ott, hol az ügy elbírálás végett 
illetékes.

Különben ezek is érdemek a jövő biró 
választásra!

Majd annak idején emlékébe lesz az ily 
dolog a polgárságnak, melynek tisztességét igy 
óvja meg az, kit a polgárság közbizalma emelt 
a bírói székbe.

haladást mutat. Az előadásokról általában szólva 
kiemeljük Vihary Elemér játékát, kinek alakítá­
sait örömmel nézzük. Kiss Sándor pompás bon- 
vivant és szerelmes színész és jobb szeretnők 
őt mindig ilyen szerepekben látni, az énekes 
szerepeket pedig ossza meg Krassóivál, kit a 
közönség dalos szerepekben óhajtana tátni. 
Kárpátliy György rutinirozott színész, kinek 
»Don Caesarában voltak sikerült jelenetei.

Vihary Lajosban igen figyelemre méltó 
komikai ér van, a minek fényes bizonyítékait 
adta »Monte Fiore« marquis szerepében. Kitűnő 
partnere volt Kiss Sándorné. A többi szereplők­
ről a legközelebb fogunk megemlékezni, midőn 
több alkalommal találkoztunk már velők a 
deszkákon. Közönség kis számmal volt az 
előadásokon, mi minden esetre nem igen ked­
vező jele az őszi saisonnak.

Színészet.
A Kárpáthy György-féle konsortium f. 

hó 8-án kezdte meg előadásait. Bemutatóra 
került Szigligeti Ede pompás népszínműve: »A 
háromszéki leányok«. Jó előadásban láttuk, 
»Katonák falun« »Sabinnök elrablása« »Don 
Caesar de Bazan« színműveket. Midőn felem­
lítjük az első előadás sikerét, önkénytelenül 
teszünk összehasonlítást Halmay és Kárpáthy 
társulata között. Nem akarjuk élesen kritizálni 
a múltat és a jelent, de az, a mi a laikus előtt 
is feltűnik, annak kifejezést kell adnunk azzal 
a meggyőződéssel, hogy a Kárpáthy-féle szín­
társulat szűkölködik női erőkben, kiknek hiánya 
igen érezhető. Kárpáthy Györgyike és Rózsika 
nem jöhetnek színész számba, mert kezdők és 
a színpadi élet érlüktetését még nem érezik át 
öntudatosan. Természetes naivságulcat, mely a 
társadalmi életben kedvessé tehetik, nem szabad 
a színpadra is átvinni, legalább oly szerepekben, 
hol arra nincs szükség, sőt a játék természetes 
menetére, az érzelmek kifejezésére akadályul 
szolgál. Egy színésznőnek nem szabad a szín­
padi szerelmese öleléseit elhárítani, kevésbé a 
játékból kiemelkedő illúziót megrontani azzal 
hogy midőn a csóknak jelentősége van az 
érzelmek 'őszinteségére, a csókra kész partnertől 
elforduljon, mert naivsága nem engedheti meg, 
hogy hamvas arczát a közönség előtt megcsó­
kolják. A színész csók olyan a játékban, mint 
a színpadi kellék: szükséges, hogy a hatás, 
melyet kifejezni óhajt, érvényre emelje. Ez 
hiba Kárpáthy Györgyikénél, hogy szemérmet­
lenségnek tartja a színpadi szerelmeskedést, 
pedig hát ezt az iskolát végig kell járni, c 
nélkül igazi színésznő nem is lehet. A többi 
nőtagot Krassóiné képviseli, ki tavaly óta szép

ezredéves ünnepsége^.
Tájékoztató.

Augusztus 15. Lóverseny. Uszóverseny. Országos dalos­
verseny. A Mátyás-templom fölszentelése. Cipé­
szek országos kongresszusa.

„ 16. Lóverseny. Uszóverseny a városligeti tavon.
Országos dalosverseny.

„ 18. Lóverseny.
„ 19. Magán hivatalnokok országos kongresszusa.

Kéményseprők országos kongresszusa. Borbélyok 
és fodrászok országos kongresszusa. Turista- 
kongresszus. III. kertészeti időleges kiállítás 
(nyári virágok, zöldség, gyümölcs, dinnye, szőlő),
az időleges kiállítások csarnokában. Megnyitás 
délelőtt 10 órakor.

„ 20. Voloczipéd és lóverseny. Tűzoltók orsz.
kongresszusa. Kathoiikus egyesületek kongresszusa. 
A budavári Szent-István emlék alapkövének 
letétele. Országos bucsujárás a szent Jobbhoz, 
Elő méhek kiállítása az állatkiállitás területén. 
Megnyitás délelőtt 10 órakor.

„ 21. és 22. Méhészek országos kongresszusa.
„ 23. Kertészek országos kongresszusa. A királyi

kúria épületének felavatása. Lóverseny.
„ Kertész kongresszus. Lóverseny.
I- 25- A III. kertészeti időleges kiállítás bezárása.
II 26. A pannonhalmi ezredéves emlék ünnepe.
a 27. Lóverseny. Fogorvosok kongreszusa.
•I 30- A zoborhegyi (nyitrai) ezredéves emlék­

ünnepe. Országos erdészeti gyűlés.
II 3K Országos erdészeti gyűlés. Az élőméhek

kiállításának bezárása.

HÍREK.
100 forint a kispesti szegényeknek.
Kispest község nagytekintetü Elöljárósá­

gának! Az örömünnepben, melyet Kispest köz­
ség huszonötéves fennállása emlékére rendezett, 
szives meghívásuk folytán szerencsénk volt 
részt vehetni. Midőn e meghívásukért köszö- 
netünket fejezzük ki, fölkérjük a nagytekintetü 
elöljáróságot, hogy az ide mellékelt 200 — 
kettőszáz koronát Kispest szegényei közt szét­
osztani szíveskedjék. Budapesten, 1896. augusz- 
tus hó 11-én. Kiváló tisztelettel Budapest-Sz.- 
Lőrinczi helyi érdekű vasút. Barcza s. k. 
Szirmai s. k.

Kitüntetett kispesti munkás.
Megemlékeztünk e lapok hasábjain annak 

idején M a d a r József, kispesti munkás­
ról, ki szabad idejét és megtakarított pénzét 
négy esztendőn keresztül arra fordította, hogy 
a kiállításra egy disz-szekrényt készített aliazai 
asztalos iparnak a külföldi iparral való verseny- 
képessége érdekében. A valóban remek műről, 
elmondottuk már mi dicséretünket s jelenleg 
csak arra a kitüntetésre hivatkozunk, melyben 
az ideglenes kiállítás zsűrije Madar József mun­
káját részesítette, odaítélvén a magyarországi 
segédmunkások dicsőségére a második dijat 
10 dib. aranyat. Az első dijat Pár is vitte el, 
mig a másodikat magyar iparos községünk e 
törekvő, szép tehetségű munkása, kire ezek 
után szép jövő vár. Mi, kik az intelligens ipa­
ros osztályban, azok erkölcsi és ipari törek­
véseiben látjuk a jövő Magyarországot, őszinte 
szívvel giatulálunk Madar József kitüntetéséhez,

í
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ki nemcsak a magyarországi segédmunkásokra 
hozott dicsőséget, de annak a községnek is, 
melyben szeretett családjával szerényen meg­
húzódva, a hazai ipar érdekében áldozatokat 
hozva, kitartó szorgalommal munkálkodott.

Merényletek a vasút ellen.
A túlhajtott izgatások, hogy milyen vég­

letekre ragadják az embereket leginkább bizo­
nyítja azon körülmény, hogy nem átalja némely 
meggondolatlan hitvány ember, a helyi érdekű 
vasút ellen merényletet elkövetni. Az illető lel­
ketlen gazember nem gondolja meg, hogy bűnös 
cselekménye által nem a vasúton boszulja meg 
magát, hanem a vasúton utazó közönségen. 
Mert mig a vasút kisiklása a társaságnak csak 
anyagi kárt okozhat, addig a közönség körében 
száz meg száz ember életét és testi épségét 
veszélyezteti, koczkára teszi sok szegény család­
nak egyetlen kenyér keresőjét. Augusztus 8-án 
este 9 órakor a Deutsch-féle gyár és az illatos 
árok előtt erősítettek bűnös kezek olyan vas­
pántokat a sínekre, melyeket ha Szkalszky 
vonatfelügyelő észre nem vesz cs el nem távo­
lit, nagy szerencsétlenségnek lehettek volna 
okozói. Nemcsak az elöljáróság, csendőrség és 
rendőrség, hanem az egész közönségnek köte­
lessége éber figyelemmel kisérni a gaz merény­
lőket, hogy kézre legyenek kerithetők s meg­
vetéssel dobassanak oda az igazságszolgáltatás 
jól kiérdemelt kezének.

A nagy omnibusz küldöttség.
Hetek óta hirdette Ács László, hogy rop­

pant küldöttséget vezet a miniszter elé, leg1 
kevesebb ötszáz embert. Szombaton .azután 
Szandalicsnál megállapodtak abban, hogy hétfőn 
mennek. Mivel azonban a miniszter kedden 
fogadott, igy hát lön vasárnap nagy dobolás, 
hogy a nagy küldöttség kedden megyen. 
Dobolni kellett ezt, mert hát olyan roppant 
sok embernek, hogy adassák ez másként tud­
tára. A nagy keddből azonban kis kedd lett, 
az ötszáz emberből 4 ember szóval n é gy 
ember. Valának pedig ők négyen a nagy férfiak: 
Ács László, Szabó János és két gyári munkás. 
A budapesti lapoknak pedig beadták a hirt, 
hogy 100 tagú küldöttség tisztelgett a minisz­
ternél. No lám a biró magát 97 embernek 
számítja már. Adja majd még olcsóbban is. 
Azt is mondták, hogy az omnibuszokra nagy 
szükség van, mert a vasút nagyon drága. Ez 
is olyan igaz, mint hogy százan voltak a kül­
döttségben. Hát kinek drága még most is a 
vitelbér? Hiszen ennél már olcsóbb árban csak 
nem kívánja senki sem a vitelbérek megállapi- 
tását. Nagyon kár még most is erőlködni. 
Elég lesz már a sok hű-hóból, mert a közönség 
már is csömöllésig van vele.

Uj gyár.

Storandt Vilmos és társa a Lajos-mizsel 
vasút szent-lőrinczi állomásával szemben egy uj 
gyár létesítésére kértek engedélyt. A helyszíni 
tárgyalás f. augusztus hó 19-ik napjának d. e: 
10 órájakor fog megtartatni. Ezen uj gyárban 
az úgynevezett fehér szurkot fogják gyártani, 
mely a serfőzéshez szükséges, s melynek elő­
állítása minden füst, korom, egészségtelen és 
kellemetlen szag előidézése nélkül történik.

Betegsegélyző pénztár.

Az ipari és gyári alkalmazottaknak beteg­
ség esetében való segélyezéséről alkotott tör­
vény megengedi, hogy mindazon ipartestület, 
melynek tagjainál összesen kétszáznál több 
segédmunkás (segéd és tanonez) foglalkoztatva 
van, ipartestületi betegsegélyző pénztárt alakít­
hat. Tekintve, hogy a kispesti ipartestület ezen 
követelménynek megfelel, elérkezettnek látjuk 
az időt arra nézve, hogy ezen betegsegélyző 
pénztár felállítása tárgyában szükséges intézke­
dések megtételére az illetékes körök figyelmét 
felhívjuk.

Kilépés az ötös bizottságból.
Weckinger József polgártársunk annak 

kijelentésére kért föl benünkket, hogy a vasút 
elleni sztrájk ötös-bizottságába akarata ellenére 
lett beválasztva és miután a vasúti igazgatóság 
véleménye szerint elég kedvezményt nyújtott, 
az ötös bizottság kebeléből kilép, mely elhatá­
rozásáról értesítette Ács Lászlót.

KISPESTI HÍRLAP

Királyszobor az állami vasutaknál.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága 

a millenium emlékére elkészítteti a király mell­
szobrát a budapesti nyugoti pályaház udvari 
váróterme számára. A kereskedelmi miniszter 
már meg is adta hozzá a jóváhagyást. A szob­
rot Zala György készíti el karrarai már­
ványból.

»Reform« Kispesten.
A budapesti »Reform« betegsegélyző egye­

sület Kispesten fiók egyletet állított föl. A fiók 
intézet megválasztott orvosai: dr. Burger 
Manó, dr. S a r u d y Endre és dr. Edel m a n 
József. Főorvossá: dr Nagy Károly kiváló 
községi tiszti orvosunk lett egyhangúlag meg­
választva. Ajánljuk az egyesületet a közönség 
figyelmébe.

A Kőbányai borgazdaság.
A közélelmezési és közgazdasági bizottság 

s a tanács előterjesztése alapján a főváros 
közgyűlése annak idején elhatározta, hogy a 
kőbányai homokszőlő telepen borgazdaságot és 
borvásárt létesít. A belügyminiszter a napokban 
érkezett leiratában értesítette a főváros köz­
gyűlését, hogy az említett határozatot jóvá nem 
hagyhatja, egyrészt, mert a főváros feladata 
köi'én kívül állónak tartja a borgazdasággal 
való foglalkozást s másrészt, mert a költség­
fedezet sem kielégítő.

Czégváltozás.
A Budapesten évek óta fennálló Reich 

és Lázár gabona- terménybizományi ezég 
L á z á r Gábor az egyik ezégtagnak kilépése 
folytán, mint egy hozzánk beküldött körlevélből 
látjuk, megváltoztatta a ezéget. Az üzletben 
maradt ezégtag Reich Jenő, a gabona- és a 
terménybizományi üzletet, valamint a tulajdonát 
képező kispesti végy é sze t i gy ár a t 
Reich Jen ő és t á r s a újonnan bejegyzett 
ezég alatt változatlanul folytatja.

Az elöljáróság figyelmébe.
A veszett ebek garázdálkodása folytán 

szigorú intézkedést tett legutóbb a főváros 
tanácsa. Hirdetmcnyileg figyelmeztette az eb­
tartókat, hogy kutyáikat az utczára szájkosár 
nélkül ne vigyék ki. A ki ez ellen vét, azt 
szigorúan megbüntetik. Azonkívül utasította a 
gyepmestert, hogy embereit minél gyakrabban 
küldje be a városba és a szájkosár nélkül 
kóborló kutyákat irgalmatlanul fogdossa össze. 
E hirdetményt ajánljuk az elöljáróság figyel­
mébe hasonló intézkedések czéljából, mert 
nálunk, hol annyi kivert eb kóborol az utczákon 
kívánatos az ilynemű eljárás foganatosítása, 
annál is inkább, mivel Szent-Lőrinczen veszett 
ebmarás már tényleg történt és igy vétkes 
könnyelműség lenne a második hasonló esetet 
bevárni.

A Cséry család adománya.
Múlt számunkból véletlenül maradt ki az 

a mindnyájunkra kellemesen ható hir, hogy a 
Cséry család a népünnepély költségeire 100 
htot küldött. A nemes tett önmagát dicséri.

A szent-lőrinczi »Népliget« megnyitása.
Az a kis erdőrészlet, melyet dr. B ó k a y 

család engedett át a lőrinczi közönség szóra­
kozó és sétahelyéül és mely »Népliget« 
elnevezést nyert, f. hó 9-én vasárnap lett ünne­
pélyesen megnyitva. Az idő is kedvező \ volt, 
melynek folytán szép Közönség gyűlt össze az 
ünnepélyes megnyitásra. A jókedvet a czigány 
édes-bús nótái és Schober kitűnő borai 
emelték. A sétahelyen elrendezett padok sok 
szerelmi légyottnak lesznek bizonyára tanúi, 
mit irigyelhetünk mi kispestiek, kik ilyen 
kedves helyivel nem bírunk. A lőrineziek tehát 
dicsekedhetnek olyannal, a mi nekünk nincs: 
azzal a szép ligettel, mely mindenkor kellemes 
szórakozást nvujt.

A vasárnapi politikai közgyűlés.
Mint 1 alljuk nagyon érdekesnek ígérkezik 

Helfy Ignác/, képviselő és a budapesti 48-as 
függetlenségi kör vagy száz tagja érkezik 

I Kispestre.

Katonai lóvásár.
A hadsereg lószükségletének fedezése 

végett Szabad-Szálláson szeptember ló-én, 
Kalocsán 17-én, Czegléden 30-án és Nagy- 
Kőrösön október 2-án katonai lóvásár fog tar­
tatni. Alkalmas minden szilárd testalkatú, jó 
mozgást és kitartást Ígérő 4 egész 7 éves és leg­
alább lö8 ezentiméter magas ló. A megvett 
lovak azonnal a helyszínén átvétetnek és 
készpénzben kifizettetnek.

Reformátusok közgyűlése.
Vasárnap délután a községház tanácster­

mében törték a fejüket református polgártár­
saink azon, honnan lehetne az innen-onnan 
kész templomot kifizetni, mikor egy krajezárjuk 
sincsen. Nem igen sok mód között kínálkozván 
választás, kölcsön fölvételében reménykednek. 
A községháztéri két telket is szeretnék eladni 
3000 frtért, csak venné meg valaki. Bizony 
bizony nagy küzdelmekkel szedik össze a gara­
sokat a reformátusok épen úgy, mint a katho- 
likusaink. No de jó az isten, majd segít rajtunk. 
Minden esetre nem ártott volna egy kissé több 
előre látás és kevesebb sietség. Lám a kik olyan 
nagy hangon siettették az építés megkezdését 
és olyan nagyon kiabáltak, hogy majd előte­
remtik ők a pénzt, most mikor elérkezett az 
idő még a gyűlésre sem mennek el. Pénz elő­
teremtés helyett, egész harangokat szí vissza 
egynémelyik nagytorkú úr.

Eljegyzések.
Kaltenécker Károly községi rendőr 

Kispesten eljegyezte F r a staczk y Erzsébetet 
esztergomvármegyei Fámádról.

A zárlat megszűnt.

A szarvasmarhák között kiütött száj- és 
körömfájás folytán Monoron a zárlat elrendel­
tetett. Mint értesültünk a száj- és körömfájás a 
szarvasmarhák között már megszűnt és a f. hó 
10-án tartandó monori nagy állatvásárra a szar­
vasmarhák is felhajthatok.

Csolnakázó részvény-társaság.

Az omnibusz részvény-társaság megalaku­
lásával kapcsolatban, mint halljuk csolnakázó 
részvény-társaság is alakul, mely utóbbinak 
czélja az esős idők alkalmával a főutezán és 
Felső Kispest utczáin támadt vadvizeken való 
közlekedést fentartani, mivel nevezett utczákon 
esős idő után ember gyalogszerrel, sok helyen 
pedig még a szekér is képtelen áthatolni. Mivel 
a csolnakázó részvény-társaság megalakulása 
sok időbe, a csolnakok előállítása pedig még 
több pénzbe kerül, ajánljuk a községi bírónak, 
hogy könyörületességből töltesse föl a nevezett 
helyeket s kocsi járó utakat, mert ez előbb 
való kérdés egészségi tekintetből is, hogy 
járható ytainlc legyenek, mint a házszámozás 
és utcza elnevezés, melyet már serényen esz­
közölnek, vagy az omnibusz részvény-társaság,

Egyetértés.
Férj: Huszonöt esztendeje, hogy együtt 

élünk a feleségemmel, mégis csak egyszer tör­
tént meg velünk, hogy akaratunk egy dologban 
találkozott. A múltkoriban kigyuladt fejünk 
fölött a ház és akkor a feleségem is, én is 
elsőnek akartunk kijutni az ajtón.

Meghívó.
Az Erzsébet falvai 1. M u n kés­

ünké p z ő -Eg y let f. é. augusztus hó 15-én, 
(Nagy-Boldogasszony napján) a »Koronás-ven­
déglő összes helyiségeiben saját könyvtára 
javára, az Erzsébetfalvai Polgári Dalkör és a 
kispesti dalárda szives közreműködésévél dij- 
tekedobás, tombola, világposta, dal- és szavalat, 
műkedvelői előadás és tánczczal egybekötött 
kedélyes estélyt rendez, melyre t. Czimedet és 
b. családját tisztelettel meghívja a képzőbizottság. 
Műsor: A szavalatokról, valamint a kispesti és 
az Erzsébetfalvai Polg. Dalkör felváltva éneke­
lendő szép dalairól sth. részletes műsorral az 

j ünnepély napján szolgál a képzőbizottság. Este 
I 7 órakor színi előadás. Színre kerül: Süketnek 
I kell lenni. Bohózat 1 felvonásban. A műsor kez- 
1 dete Vali órakor. Műsor után tánez.
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A főszolgabíró csokra.
Több előfizetőnk kérdést intézett hozzánk, 

hogy azt a szép csokrot, melyet a község 
jubileuma alkalmából Kispest közönsége nevében 
adtak át a köztiszteletben és szeretetheti álló 
főszolgabírónak, ki ajánlotta föl. Itt nevezzük 
meg tehát az illetőt, ki inkognitóban óhajtott 
maradni: W e c k i n g e r József személyében, ki 
a főbíró iránt tiszteletének kívánt kifejezést adni, 
midőn a csokrot felajánlva a kispesti közönség­
nek azt ily módon kívánta átnyújtani.

Korcsmárosaink panasza.
Nagy az elkeseredés korcsmárosaink között 

a pénzügyigazgatóság azon intézkedése miatt, 
hogy a szatócs-üzletekben engedélyt ad palaczk- 
bor és palaczk-sör elárusitására akkor, midőn a 
korcsmárosok a magas regalet kénytelenek 
fizetni. Tény, hogy az elöljáróság nagyon bő­
kezűen véleményezi az italelárusitási jog és 
engedély kiadhatását és nem gondolja meg azt, 
hogy ezzel a korcsmárosoknak okoz kárt, kik 
első sorban jogosultak az ital mérésére, de 
ezzel kapcsolatban elég borsos a regale illetékük 
is. Jóakaratulag hívjuk föl e körülményre az 
elöljáróság figyelmét, kérve ezen égető kérdés 
mielőbbi megoldását, mert a mi jogos panasz, 
az elől nem zárkozhatik el az a testület, mely 
az igazság védőjeként és szószólójaként szere­
pel a község erkölcsi és anyagi érdekeinél.

Waidner 9ezső
órás és aranyműves

Budapest, Nefelejts-utcza 15. szám.
»X4

Ajánlja kitünően szabályozott Óráit vasúti szolgálatra a 
a legújabb Lonsiner-Remontoir és több szerkezetekben, a 1 égj Hiá­

nyosabb árakon részletfizetésre is.

Dús választékú raktár

-»> ARANYMŰVES KÉSZÍTMÉNYEKKEL,
melyek a legújabb minta szerint gyárilag készülnek.

pogtamegreqdelé^ 10 frtoq felül bepgentve és 3 qap alatt visszavétetqelj,
4-12

Születések
(1896 Julius 30-tól aug. 14-ig)

311. Velbász Imre r. k. 312. Joós Imre r. 
k. 313. Szabó Ilona r. k. 314. Maly Mária ág. 
ev. 315. Mákosi Dénes r. k. 310. Balázs János 
r. k. 317. Póli Nándor r. k. 318. Fonáczy Péter 
r. k. 319. Müller János r. k. 320. Plachtovics 
Jolán r. k. 321. Ullmann Mór izraelita. 322. 
Lebengut György r. k. 323. Bánkay Gellért 
gör. kel. 324. Tuska Mátyás r. k. 325. Gaál 
Etelka ág. ev. 326. Gauszka Rozália r. k. 327. 
Longa Antal r. k. 328. Frey László r. k. 329. 
Goldmann Béla izr. 330. Zsák Mihály r. k. 331. 
Kilián András r. k. 332. Gyömörei Ilona r. k. 
333. Ádám Balázs r. k. 334. Pelsőczy Zsuzsánna 
r. k. 335. Truckenbród Teréz r. k. 336. Erdélyi 
Mária ev. ref. 337. Hajdú Erzsébet r. k. 338. 
Sperla Mihály r. k. 339. Karkosiák Lőrincs ág. 
ev. 340. Bencsik Ilona r, k.

Halálozások
(1896. Julius 30-tól aug. 14-ig)

184. Szabó Ferenczné. 185. Lakits Mária. 
186. Maly Mária. 187. Rák Gizella. 188. Szut- 
ter István. 180. Szalay Károly. 190. Bigelbauer 
Béla. 191. Paulik Lajos. 192.' Manger Mihály. 
193. Grubmüller Ilonná. 194. Brabecz Mária. 
195. Horváth Erzsébet. 196. Farkas Sándor. 
197. Vargha Mária. 198. Choma János. 199. 
Jancsik Ede. 200. Nyakacska Kornél.

FELTŰNŐ ITT

Párisi petroleum-
izzófény-htiYelyek.

Minden hüvely 15 kr. 
Szabadalmazva minden iparállamban.

Minden darab több hétre fehér világítást ad. 
Legnagyobb világitd-erő legjobb pet­

róleum-fogyasztással.
Nincs korom ! Nincs szag! A legrosszabb fetro- 

leum is meglepő fehér világossággal ég.
A hüvely úgy a mint van, bele lesz dobva a 
petróleum-tartóba és 2 óra után már meglepően 
fehér fényt kapunk. Ha a pétroleum kiégett, 
több héten át utántölthető a nélkül, hogy ki 
kellene venni. Az első esetben figyelni kell, 
hogy a lámpa tiszta legyen és a bél le legyen 

vágva.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan expediáltatnak.

Magyarország egyedüli elárusítója :

BRAND A.
Budapest, IV., Kalap-utcza 15.

Szerkesztői üzenete^.

F. L. Hogy mulatsz ? Nem fogsz kudarezot 
vallani.

S.. . »ősz« czimű czikkét a legközelebbi 
szambán hozzuk. — A többi mellékes.

KISPESTI SZÍNHÁZ.

Szombaton 1896. augusztus hó 15-én : 
ÜDVÖSKE.

(La mascotte.) vagy a szép púlykapásztornő.

Vasárnap, augusztus 16-án : 
ARANY LAKODALOM.

mm

Miután kilátás van arra, hogy 
az idén jó szőlő termés lesz és sok 
bor van raktáron a következő leszál­
lított árak mellett mérem:
Bösingi 94-es asztali 
fehér bor40 helyett 35 
hp. Schiller bor 26 lep. 

literje.
Számos megrendelésért esedez.

5 palaczktól kezdve,kívá­
natra, házhoz is szállítok.
, Tisztelettel

KRAKAUER MÓRNÉ
Kispesten, 3—3

a Fő-utcza és Üllői-út sarkán.

Gyógyszertár átvétel.
T. ez.

Van szerencsém a m. tisztelt közön­
ségnek becses tudomására hozni, hogy 
HACKEL JÓZSEF belügyminiszteri enge­
déllyel Szent Lászlóhoz czimzett

gyógy tárát
reáin ruházta.

Ijp'ekezni fogok a gyógyszertárt ja 
légiövideb idő alatt teljesen renoválni.

kiváló tisztelettel

Beretvás Tamás,
gyógyszerész.

Három telek a község­
ház és vasút közelében 

eladó.

-or

Értesítés nyerhető:

Kispesten,
Nagy Sándor-utcza395.

szám alatt.
5-5

22|96. Fischhof Henrik könyvnyomdája. Kispest.


